
 
 

Βιογραφικό σημείωμα 
 

Ονομάζομαι Bαρβάρα Βιργινία Μαμάτη  και  γεννήθηκα  το 1982  στο  Σφάξ  της 
Τυνησίας.  Σε  ηλικία  8  ετών  διαγνώστηκα  με  το  σύνδρομο  της 
βλεννοπολυσακχαρίδωσης  (MPS),  μια  πολύ  σπάνια  γεννετική  νόσο,  που  προκαλεί, 
λόγω  της  ανεπάρκειας  ενός  ενζύμου,  διαταραχές  σε  εσωτερικά  όργανα  και 
προβλήματα στο μυοσκελετικό με αποτέλεσμα να υπάρχει περιορισμένη κινητικότητα 
κυρίως στα άνω άκρα.  
 

Παρ’  όλη  την  ιδιαιτερότητά  και  τις  δυσκολίες  μου,  τελείωσα  το  σχολείο 
επιτυχώς και φοίτησα στο Πάντειο Πανεπιστήμιο Αθηνών, σπουδάζοντας Διεθνείς και 
Ευρωπαϊκές Σχέσεις. 
 

Η πίεση όμως της ανάγκης για μια γρήγορη και δύσκολη ενηλικίωση, η έναρξη 
της  θεραπείας  της  ενζυμικής  μου  αποκατάστασης  το  2004,  καθώς  και  η  επιτακτική 
ανάγκη  για  συνεχείς  φυσιοθεραπείες,  με  οδήγησαν  σε  έναν  δρόμο  έκφρασης  των 
συναισθημάτων μου μέσω της Τέχνης, των χρωμάτων και της ζωγραφικής. 
 

Το  να  μεγαλώνεις  με  ένα  θέμα  υγείας  και  η  συνεχή  ανησυχία  δε  σε  αφήνει 
πάρα να βρείς μία διέξοδο, έναν τρόπο αποφόρτισης. Η ζωγραφική και τα χειροποίητα 
κοσμήματα  ήταν  για  μένα  η  σωτηρία  μου.  Αντλώ  τεράστια  δύναμη  από  τη 
δημιουργικότητά μου γιατί αυτή μου αποδεικνύει κάθε φορά ό,τι το σώμα μου μπορεί, 
έστω και με τον δικό του τρόπο, να προσφέρει. Ο κόσμος μένει έκπληκτος γνωρίζοντας 
πως είμαι αυτοδίδακτη. 
 

Χρησιμοποιώ  πάνω  σε  καμβάδες  έντονα  ακρυλικά  χρώματα  γιατί  αυτά  μου 
δίνουν  ενέργεια  και  ζωή.  Μου  αρέσουν  οι  άνισες  επιφάνειες  γιαυτό  και  επιλέγω 
διάφορες  μεικτές  τεχνικές,  όπως  την  τεχνική  του  collage  διαφόρων  υλικών.  Η 
αναζήτηση  αυτών  των  τεχνικών  για  την  απόδοση  του  έργου  αποτελούν  μεγάλη 
πρόκληση.  
 

Με  κάθε  τρόπο  προσπαθώ  να  αποδείξω  πώς  δεν  είναι  μόνο  το  σώμα  που 
μετράει  αλλά  και  η  δύναμη  της  ψυχής.  Η  αισιοδοξία,  η  ζωή,    η  φύση,  ο  έρωτας,  η 
γνώση του εαυτού μας είναι μερικά από τα θέματα που με έχουν απασχολήσει. 


